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Старіння високотехнологічних виробів (авіаційна техніка, військова техніка та зброя, 
тощо) призводить до неможливості та небезпечності її використання у подальшому. 
Виникають проблеми, які пов’язані з утилізацією високотехнологічних виробів в умовах 
ризиків впливу на навколишнє середовище. Тому, актуальна тема запропонованої доповіді, в 
якій представлені результати дослідження можливих стратегій утилізації 
високотехнологічних виробів, які мають складну компонентну структуру та створені із 
різних матеріалів. Метою дослідження є створення комплексу моделей та прикладної 
інформаційної технології для планування проектів щодо утилізації високотехнологічних 
виробів. Аналізуються можливі стратегії утилізації: повторне використання окремих 
компонент виробу, ремонт та модернізація застарілих компонент, формування вторинної 
сировини, знищення застарілих компонент, тощо. Для повторного використання компонент 
розроблена оптимізаційна модель для мінімізації витрат (W) в умовах обмежених 
можливостей. В якості обмеження використовується час виконання проекту щодо утилізації 
(Т). Модернізовані компоненти використовуються, у подальшому, для існуючих систем, які 
експлуатуються. Стратегія формування вторинних матеріалів потребує спеціального 
багатовартісного технологічного обладнання та створення підприємств із перероблення 
матеріалів. Це різко підвищує вартість (W) та час проекту (Т). Створена оптимізаційна 
модель для мінімізації витрат. Стратегія знищення компонент системи вимагає виконувати 
екологічні вимоги та стандарти. Тому, в якості основного показника, якій необхідно 
мінімізувати, використовується ризик (R)  забруднення довкілля, а в якості обмежень 
використовуються витрати (W) та строки проекту (Т). Створена інтерактивна імітаційна 
модель для дослідження послідовності логістичних дій при плануванні проектів утилізації 
складної високотехнологічної техніки. 

Наукова новизна дослідження пов’язана зі створенням комплексу моделей для 
планування проектів щодо утилізації високотехнологічних виробів з використанням 
можливих стратегій утилізації та урахуванням можливого впливу на навколишнє 
середовище. 

Використанні математичні методи та моделі: системний аналіз, оптимізація за 
допомогою цілочисельного (булевого) програмування, метод використання якісних оцінок 
експертів, імітаційне та агентне моделювання. 
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